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Spørgsmål 

Vil ministeren, med henvisning til artiklen »Forbrugere og virksomheder får kæmpe vand-

regning« i Jydske Vestkysten fredag den 22. august 2014, tilkendegive sin holdning til, 

hvorvidt det er rimeligt, at så mange borgere og virksomheder kan se frem til en ekstra-

regning for deres vandforbrug, som følge af ændret praksis i SKAT? 

 

Svar 

Artiklen, som spørger henviser til, omtaler et sagskompleks, som Landsskatteretten har 

taget stilling til ved afgørelser truffet den 26. juni 2014. Sagerne drejer sig om, hvilke skat-

temæssige indgangsværdier et selskab får i forbindelse med, at det overtager en vandfor-

syning fra en kommune, og dermed grundlaget for de skattemæssige afskrivninger, som 

selskabet får. 

 

Reglerne er klare. Selskabet, der overtager vandforsyningen, modtager aktiver og passiver 

til handelsværdien.  

 

Uenigheden, der er opstået mellem SKAT og de vandselskaber, der har klaget over 

SKATs afgørelser, består i, hvordan handelsværdien skal opgøres. 

 

I sagerne, der er afgjort af Landsskatteretten, er der fremført mange synpunkter. Herun-

der påberåber vandselskaberne sig, at SKAT har ændret praksis for værdiansættelse af 

vandselskaber, og at SKAT dermed har handlet i strid med det forvaltningsretlige lig-

hedsprincip. 

 

Landsskatteretten har ved sine afgørelser i forbindelse med den konkrete bevisbedøm-

melse lagt til grund, at der ikke eksisterede en praksis, som SKAT var bundet af. SKAT 

var således berettiget til at udøve et selvstændigt værdiskøn over handelsværdien af akti-

verne, der blev overdraget. Herudover har Landsskatteretten i de konkrete afgørelser 

stadfæstet SKATs værdiansættelser. 

 

Vandselskaberne har mulighed for at indbringe Landsskatterettens afgørelser for domsto-

lene, hvis de er uenige i afgørelserne. 

 

Landsskatterettens afgørelser betyder, at vandselskabernes indgangsværdier og dermed 

afskrivningsgrundlag er lavere end påberåbt af selskaberne. Dette vil i sagens natur kunne 

have skattemæssige konsekvenser for vandselskaberne og dermed måske også for forbru-

gerne. Det ændrer dog ikke på, at de regler, som vandselskaberne er underlagt, er de helt 

generelle regler om, at det er aktivernes handelsværdi, der er afgørende for selskabernes 

skattemæssige afskrivningsgrundlag. 
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